

Co se děje v kraji

Nezaměstnaných ubývá

Vysočina • Nezaměstnanost v našem kraji v únoru mírně klesla. Bez práce je zde 25.520 lidí. Nejvíce a nejméně tradičně na Třebíčsku a Pelhřimovsku. Podle odborníků by měla nezaměstnanost klesat i nadále, kvůli zahájení sezónních prací. Oproti celorepublikovému číslu je na tom Vysočina s 9,8 procenty nezaměstnaných o 1,1 procenta lépe. Pokud ale v kraji porovnáme letošní a loňský únor, zvýšil se za rok počet nezaměstnaných téměř o celé procento.



Na Třebíčsku, tedy regionu s nejvyšší nezaměstnaností, klesl počet nezaměstnaných o dvě desetiny na 14,9 procenta. Pelhřimovsko průměr kraje vždy vylepšuje, zde se ale v únoru nezaměstnanost zvýšila o jednu desetinu na 6,2 pro-

centa. Na Jihlavsku, Žďársku a Havlíčkobrodsku zůstal počet nezaměstnaných stejný, jako v lednu. Na Jihlavsku únorová míra nezaměstnanosti činí 8,2 procenta, na Žďársku 9,4 procenta a na Havlíčkobrodsku 8,6 procenta.

Soutěže hasičů vychovávají odborníky

Vysočina • Lepší vybavení a ulehčenou práci budou mít letos dobrovolní hasiči na Vysočině. Od kraje dostanou příspěvek přes pět milionů korun, co dokonce výrazně přesahuje dotaci, kterou hasiči dostávají od státu. Největší část pětimilionové částky kraj rozdělí na údržbu techniky a odbornou přípravu hasičů těchto sdružení, které mají státem a krajem stanovené, za jak dlouho

mají k požáru dorazit. „Musí mít tedy smlouvy se zaměstnavateli, kteří je v případě potřeby uvolní z práce, platí se náhrady výdělků a podobně,“ popisuje využití peněz předseda bezpečnostní komise krajské rady Pavel Maslák (nezávislý). Necelý milion pak hasiči dostanou na nejrůznější soutěže a závody. „I ty patří ke kvalitní přípravě na skutečné zásahy

a proto je podporujeme,“ vysvětluje Maslák. Další bezmála čtyři miliony dostane letos kraj pro dobrovolné hasiče na Vysočině ze státního rozpočtu. Z těch zaplatí mzdy a pojistné hasičům, kteří slouží pohotovosti anebo dokonce pracují na plný úvazek, odborná školení a také výjezdy mimo obec, ke kterým dobrovolníky zavolají profesionální jednotky. „Tím pomáháme ob-

cím částečně vracet zpátky vynaložené peníze,“ vysvětlil Pavel Maslák. Na Vysočině působí celkem 971 Sborů dobrovolných hasičů, 12 Moravských hasičských jednot, 164 dětských a 35 dorostoveckých kolektivů. „Vysočina byla prvním krajem v České republice, který ze svého rozpočtu začal podporovat dobrovolné hasiče na obcích,“ uvedl Maslák.

Krajští vojáci se poprvé sešli

Jihlava • Dobrovolní vojáci 191. krajské roty aktivních záloh se poprvé sešli 20. března v jihlavských kasárnách. Útvar má mít 150 mužů, zatím se jich přihlásilo 90. Dobrovolní vojáci mají zasahovat hlavně při živelních pohromách anebo válečném ohrožení, kdy budou sloužit jako posila integrovaného záchranného systému.

Nezisková organizace Sdružení Krajina kosí mokré louky a chrání mravence

Sdružení Krajina patří mezi neziskovky zabývající se aktivní ochranou přírody. Pokud někde při svých letních toulkách ve Žďárských vrších potkáte party nadšenců jak kosí podmáčené louky bude se pravděpodobně jednat o spolupracovníky Sdružení Krajina. V letošním roce organizuje Krajina kosení na téměř 130 ha. Trvale podmáčené louky jsou většinou podrostlé rašeliničkem a ten má zásadnou schopnost absorbovat obrovské množství vody a tu potom postupně uvolňovat. Pokud se o louky nepe-

čuje dochází k zarůstání nežádoucími druhy rostlin. Sdružení Krajina pečuje také o lesní mravence, provádí ochranu mravenišť a realizuje případné odsuny. Ekovychovné pracovníky můžete potkat ve školách a v sezóně ve středisku ekologické výchovy Krajinka na staré rychtě v Krátké u Sněžného, kde mohou strávit školáci zajímavý den nebo i týden. **Kontakt:** Sdružení Krajina, Počítky 3, 591 01 Žďár nad Sázavou, tel. 566 650 717, 728 563 162

Anketa

V obcích a ulicích měst jsme se v minulých dnech ptali: Co je na Vysočině nejlepší?



Přírodní krásy, architektonické památky, je to kraj, do kterého jezdí i lidé z jiných koutů naší vlasti za kulturním vyžitím a to nejen do Telče, ale třeba i do Jaroměřic nad Rokytnou, Jihlavy nebo Humpolce. *Eva M., Jihlava*

Keře na stránkách na jaře, Krynky v létě, houby na podzim a lyžování v zimě. To by bylo prima, jenže mám pocit, že je tady tři dny léto, tři dny zima a zbytek roku sychravo a bláto. Ale stejně bych nechtěla žít jinde. *Dita Ch., Jihlava*

Kopce, hluboké lesy a jihlavská zoologická zahrada, která patří k nejhezčím v naší republice. *Iveta V., Humpolec*

Mě se líbí Jihlava a Telč, viděla jsem i Pelhřimov a na obrázku Pernštejn. Přistěhovali jsme se před rokem, pro-

tože tady má manžel práci. Letos se chystáme prohlédnout si kraj pořádně, protože jsme toho opravdu ještě moc neviděli. Ale těším se, až všechny ty památky navštívím. *Kateřina B., Jihlava*

Holky. Na Vysočině jsou pěkné holky všude, od Golčova Jeníkova až po Velkou Bítěš. *Jan Š., Měřín*

Jezdím s babičkou a dědou na Telečsko na chatu a tam je poblíž ranč, kde mají koně. Chodím za nimi a můžu na nich jezdit. *Lenka D., Jihlava*

Všude je to daleko, ale když už někam jedete, vidíte kolem sebe zelenou. To nemyslím vojensky, ale je rozdíl jet tramvají pražskými ulicemi, nebo na kole naší přírodou. Dva roky jsem v Praze pracoval a tak vím, o čem mluvím. *Pavel K., Velké Meziříčí*

Venkovské taneční zábavy s dobrou muzikou, kterými byla Vysočina vždy vy-

hlášená. Vždyť většina kapel je místních a spousta pražských a televizních hvězd strčí do kapsy. A nemyslím pouze big - beat, rock a metal, ale třeba i country a folk. *Michaela F., Čihalín*

Procestoval jsem půl Evropy, ale nejvíce se mi líbí ve městě, ve kterém jsem se narodil a bydlím celý život. Vysočina má svoje kouzlo, které nelze jen tak pominout. *Karel N., Velké Meziříčí*

Příroda, plná tajuplných zákoutí, rybníků, lesů a slunných stránek. Na kterékoli straně Vysočiny najdete k místa dlouhým procházkám a pěším túrám. *Hana Č., Havlíčkův Brod*

Nejlepšího na Vysočině? To je Vysočina sama pro svou osobitost a půvab. Ostatně jako kterýkoli jiný kraj. *Veronika H., Myslboř u Telče*

Trolejbusy. Kdykoli přijedu do srdce Vysočiny - Jihlavy, ráda se vozím sem a tam vrnícím „tykadlákem“. I kvůli nim

do Jihlavy jezdím často a velmi ráda. *Ludmila O., Hlinsko*

Já nevím, ale někde jsem četl, že jiné kraje jsou pořád stejné a Vysočina se mění k lepšímu. Jestli je to pravda, tak je to ta nejlepší zpráva v poslední době. Jen kdybychom nemuseli platit ty daně a ty úředníky. *Honza V., Jihlava*

Myslím si, že všude je něco. Nemůžeme srovnávat Vysočinu třeba se Šumavou, ale rozhodně je to tady hezčí, než u Kolína. *Jitka S., Pelhřimov*

Pocházím z jižní Moravy a na Vysočině nebydlím dlouho. Přesto se mi líbí klidné vysočinské prostředí se zdravým povětrím a dobrými lidmi. *Brigita Z., Radošov*

- 0
- 1
- 2
- 3
- 4
- 5
- 6

Ohlasy čtenářů

Ne všichni lidé z nějakého důvodu odebírají regionální placené noviny. Zasluhou vašich novin mají všichni stručný přehled o dění v celém kraji a bez placení. *Milada Bartošová, Pavlov*

Líbí se nám, manželce a mně, měsíčník Kraj Vysočina. Byli jsme mile překvapeni, první číslo nám nedošlo. Škoda. Bydlíme na samé hranici kraje Pardubice a přiznáme se vám, že jsme novému kraji nevěřili. Začíná se to u nás měnit a časopis k tomu velmi přispěl. *Miloslav Bouška, Stružnice*

Ano, Vysočina – náš domov. Přeji vám ve vaší tak užitečné práci hodně a hodně úspěchů. *Draha Klínerová, Moravské Budějovice*

Díky už za druhé číslo měsíčníku Kraj Vysočina. Ráda se dozvídám, co se děje kolem a jsem moc vděčná za vaše informace. *Ane Kelčová, Hlíně*

Přeji hodně úspěchů všem v redakci a děkuji za křízovku, která mi připomněla učednická léta, prožitá v Batelově a Tel-

či. Ráda na ně vzpomínám. Jinak žiji už 52 let ve Žďáře nad Sázavou a Vysočinu mám moc ráda, i když je tu trochu drsnější klima. Ať se vám daří, *Vlasta Tajovská, Žďár nad Sázavou*

Vaše noviny jsou velice zajímavé, protože zahrnují široké spektrum dění v celém našem krásném kraji. K takovým informacím z různých oborů se člověk nikde jinde nedostane. *Marie Lauschová, Kadov*

Váš nový měsíčník dovede hodně potěšit. *E. Klimešová, Pavlov*

Díky za zajímavý a pěkný časopis. *Bohumil Prechal, Sázavka*

Vážení, u nás v práci jsme se shodli, že měsíčník Kraj Vysočina je moc hezky napsaný. Ještě loni jsme nevěděly, jestli se třeba Vysočina nerozpadne a nebudeme zase pod Brnem. Jenže je vidět, a píšou to i v jiných novinách, že kraj Vysočina je úplně stejně dobrý, jako Brněnský. A vaše noviny tomu moc pomáhají. Líbí se nám. *Aneta Hezučková, Jihlava*

Inzerce

Srdce na dlani

Centrum práce sociálních zařízení kraje Vysočina pod záštitou Marty Matějkové, radní kraje Vysočina

SRDCE NA DLANI

2. duben 2004 sídlo kraje Vysočina, Žižkova 57, Jihlava

Program:
10:00 hod. Zahájení
Vystoupení skupiny mažoretek z Mostu
Hudební a pěvecké vystoupení souborů: Diagnostický ústav sociální péče Věrnovice, Domov důchodců Třebíč - Koutkova, Ústav sociální péče Křižanov, Domov důchodců Náměš nad Oslavou, Pěvecký sbor zaměstnanců a dobrovolníků Domova důchodců Merenhof (Maarsen, Holandsko) a další
Pohybová cvičení s hudbou: Domov důchodců Proseč, Obořiště
Obrazové prezentace sociálních zařízení kraje Vysočina budou doplněny ukázkami zájmové činnosti

13:00 hod. Závěr

POZVÁNKA